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[摘要]中国共产党作为一个使命型政党，承担着国家层面、人民层面、中华民族层面、人类社会层面等多层面的历史使命。党所承担的历史使命决定了党必须将自身建设得坚强有力，再加上党存在自我革命的可能性，因此，将一般的政党治理上升到全面从严治党的高度就成为一种必要，进而实现自我革命，再通过自我革命推动实现伟大的社会革命，最终实现党的历史使命，这就是使命型政党的治党逻辑。
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党的十八大以来，全面从严治党这场被称为“刀刃向内的自我革命”[1]取得了重大成就。从“党要管党，从严治党”到“党要管党，全面从严治党”，体现的是治党逻辑的逐步清晰与完善。从思维方式上来讲，十八大之前党的建设体现的是一般的政党治理思维，十八大之后全面从严治党体现的是一个政党自我革命的思维，从一般的政党治理到全面从严治党，其逻辑理路是什么？这些都是本文要探讨的问题。
一、使命型政党：中国共产党的政治形态
中国共产党成立伊始，就十分明确自身历史使命。当时，作为一个革命党，党本身就是体制外的力量，致力于推翻当时的政治体制并建立起理想中的政治体制，实现政治理想。1949年，党夺取政权成为执政党，变革社会生产关系，在八大上提出了建立先进工业国[2]的目标。此后，从实现“四个现代化”到建成中等发达国家再到建成社会主义现代化强国，党的执政目标逐步清晰并不断完善。这表明，中国共产党是一个有着强烈使命感的政党。
政党分类标准多种多样。郑永年根据政党所承担责任将政党分为使命型政党和选举型政党两种[3]。使命型政党的产生与现代民族国家的缔造息息相关，其成立之后，就将缔造、维护、治理现代民族国家作为自己的历史使命而不懈奋斗；选举型政党是西方两党制或多党制的产物，这类政党以参与选举为主要形态，以赢得选举并执政为目标。
在西方的政治学谱系中，长期将政党划分为议会党或选举党、精英党或大众党、全方位党或卡特尔党这样几种相对的类型，但是在中国的政治环境中，中国共产党的性质、组织形式、领导方式、执政方式等都不同于西方国家的很多政党，它们在具备共同的利益表达、利益综合功能外，中国共产党还发挥着引领国家发展、整合社会资源等功能，而这是西方政治学的政党类型概念所无法涵盖的政党功能。在当今时代，许多欧洲主流政党为了大选，或者成为某些特定群体的利益代言人，或者成为特定利益集团的利益表达者，其政党宗旨难以坚持、飘忽不定。这说明，这些政党已经丧失了整合和表达不同群体利益的功能。
而根据前文对中国共产党的考察，我们发现，中国共产党自成立以来就有强烈的使命感，属于典型的使命型政党，而且党根据形势的发展不断明晰、具体化自己所承担的历史使命，并矢志不渝地为所设定的目标而奋斗。将中国共产党定位为使命型政党，这从理论基础上解决了很多西方政党理论对中国共产党乃至中国政治解释乏力的问题。
使命型政党旨在“吸引人们归附并信奉其理念”[4]并带领人民实现这种理念。新中国成立后，中国共产党主动挑起引领民族复兴担子，“转型成为融性质、作用、角色、地位、使命、责任于一体的使命型政党”[5]。当前，党作为使命型政党的政治形态已经十分成熟。
二、中国共产党多层面的历史使命
历史使命是分层次的，不同层次的历史使命受益客体不同。中国共产党的历史使命主要体现在四个层面。
第一，国家层面。中国共产党成立于北洋军阀政府时期，这个政府对内镇压人民，对外出卖主权。特别是在1919年，中国作为一战的战胜国参与巴黎和会，但被英美法等国把持的巴黎和会却决定将德国在中国山东的权利转让给日本，而当时参与谈判的北洋军阀政府代表竟然准备在《凡尔赛和约》上签字，消息传到国内，五四运动爆发，最终，中国工人阶级挺身而出并表现出了十足的韧劲。五四运动两年后，中国共产党成立。在中国面临内忧外患局面下成立的中国共产党，甫一成立就主张推翻资本家阶级的政权，消灭资本家私有制，直到阶级斗争结束为止[6]。1922年，党的二大明确制定了党的最低纲领和最高纲领，在最低纲领方面提出了打倒军阀、推翻帝国主义压迫、建立民主共和国等目标；在最高纲领方面提出了建立劳农专政、达到共产主义社会的目标[7]。
新中国成立后，党更是多次提出国家建设层面的目标，从“四个现代化”到“富强民主文明的社会主义现代化国家”再到内涵更加丰富的“社会主义现代化强国”，这些目标内涵不断丰富、不断升级，体现的是党强烈的使命意识。
第二，人民层面。在不同的历史时期，党对人民层面的历史任务都进行了具体化，“全心全意为人民服务”这个党的宗旨的内涵随着实践的发展而不断丰富。在七大政治报告中，毛泽东就提出了“全心全意地为中国人民服务”的口号[8]，后来，毛泽东还专门强调过“共产党就是要奋斗，就是要全心全意为人民服务，不要半心半意或者三分之二的心三分之二的意为人民服务”[9]。1949年新中国的成立，不但标志着中国站起来了，而且标志着“中国人从此站立起来了”[10]。在改革开放新时期，党的历代领导人都提出了关于人民层面的工作评判标准以及人民层面的奋斗目标。其实，回顾历史会发现，党自成立以来就始终强调党要带领人民实现什么样的奋斗目标，党要维护人民的利益，党的工作评判标准要以人民的标准为标准，而且党所强调的这些内容都是一以贯之的。这说明在党的价值取向中，人民是一个明确的价值主体向度，这不仅是由党的性质所决定的，也是由党的历史使命所决定的，也是由唯物史观所决定的。所以，当前党在人民层面的历史使命就是满足“人民日益增长的美好生活需要”[11]11。
第三，中华民族层面。在中国共产党近百年的历史中，无论是夺取革命成功、争取民族独立还是全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国，党所围绕的大层面的奋斗目标都是实现中华民族的伟大复兴。因为这是“中华民族近代以来最伟大的梦想”[12]。由此可见，党从成立的那一天起就承担起了实现这个梦想的重任并矢志不渝地为这个梦想而奋斗。所以说，中国梦其实就是中国共产党的历史使命在中华民族层面的投射。
第四，人类社会层面。无产阶级首先要解放自己，最终才能解放全人类，进而实现共产主义。所以说，无产阶级政党的历史使命其实具有全人类的类群意义。中国共产党作为无产阶级政党，毫无疑问也要承担起这一具有全人类类群意义的历史使命。从这个意义上讲，党的历史使命不能排除在人类社会发展方面的诉求。十八大以来，党提出了构建人类命运共同体的理念并不遗余力地加以推进，致力于推进建立持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界 [13] 。这是党在人类社会层面的历史使命的阶段性目标。
三、将一般的政党治理升级到全面从严治党
由于使命型政党承担着多层面的历史使命，要完成这些历史使命，党必须把自己建设得坚强有力，因此，对使命型政党来说，进行政党治理是必然要求；中国共产党是一个成熟的使命型政党，其本身又具备自我革命的可能性。那么，对中国共产党来说，其作为使命型政党的治党逻辑就在于：将一般的政党治理上升到全面从严治党的高度，实现自我革命，进而以自我革命推动伟大的社会革命，最终实现党的历史使命。在实践中，党能否完整贯彻这一治党逻辑，其关键环节是能否将一般的政党治理升级到全面从严治党。
全面从严治党要体现“全面”“严”“治”这几个指标要求，就要使相关的治党战略举措一方面要能够涉及治党的各个方面、关键领域、全部过程，一方面要能够在各方面严格按照要求与规律有机衔接即互相协调、配合、联系。为此，必须实现以下几个方面的变革升级。
（一）指导思想
用无产阶级政党理论武装全党，这在党的历史上是一以贯之的，并且成为党的思想建设的重要内容。在长期发展中，党形成了“解放思想——统一思想——再次解放思想——再次统一思想”的良性循环，这种良性循环既可以避免教条主义，又可以避免经验主义，并且形成了强大的实践力量。从一般的政党治理上升到全面从严治党，其内容是方方面面的，这其中自然包括思想建设方面。马克思主义政党的存在一开始就是建立在科学理论的基础之上的。
考察党成立时的历史状况，可以用内忧外患来形容，在当时的历史条件下，建立在科学历史观基础上、发现了人类社会发展规律和资本主义剥削秘密的马克思主义对近代中国知识分子无疑具有巨大的吸引力，再加上共产国际的指导，中国共产党一开始就避免了伯恩斯坦修正主义的影响，建立在科学的理论基础之上。并在以后的发展中找到了在解放思想中统一思想，在统一思想的条件下随着实践发展继续解放思想的正确的理论发展途径。
在新时代，推进全面从严治党，就是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，用这一思想武装全党。因为这一思想是新时代的科学理论，可以指引中华民族伟大复兴。只有以这一思想作为指导并武装全党，党才能朝着正确的方向前进，也才能保证全面从严治党的正确方向，才能保证党最终实现历史使命。
（二）推进主线
对于中国共产党这样一个使命型政党而言，其使命的艰巨性和连续性决定了党必须长期执政，为此，党必须永葆先进性和纯洁性。因此，从一般的政党治理到全面从严治党，着眼点必须从执政能力建设转向长期执政能力建设，而政治上先进、组织上纯洁能为党长期执政提供保障。在新时代，要在全面建成小康社会基础上继续奋斗进而实现中华民族伟大复兴，就得明确党的建设的主线，并紧紧围绕这条主线将全面从严治党引向深入，这条主线就是党的长期执政能力建设和先进性纯洁性建设。
（三）总体布局
党的十九大对新时代党的建设进行了总体布局，这个总体布局相较于以往党的五大建设的布局，变化较大，这其中最主要的变化在于要求“以党的政治建设为统领”，增加了党的纪律建设，以往单列的制度建设被改为“把制度建设贯穿其中”，以往的反腐倡廉建设被改为“深入推进反腐败斗争”。党的建设总体布局之所以会发生这些变化，一方面是因为新时代的新要求，另一方面这是对十八大以来全面从严治党经验的总结。
加强党的政治建设是十八大以来推进全面从严治党的一个重要工作和重要经验。在全面从严治党的实践中，我们党发现，党内存在的很多问题，其实都是政治方面的问题或者最终都指向政治方面的问题，联系十八大以前管党治党的经验，党中央认识到必须以政治建设为统领[11]61。至于纪律建设，则是党建具体工作的法规保障。而党的建设其它方面的变化则基于党建不是几大建设的简单相加，而是各方面建设紧密联系、互相配合的一项系统工程。因此，新时代党的建设总体布局相比较以前，更加系统、严密，体现出了明显的系统思维，为新时代推进全面从严治党提供了根本遵循。
（四）治理目标
党的十九大报告指出，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党[15]。这个总目标涵盖着一个强大执政党的所有内涵要素，这其中，自我革命是核心要素，因为这是马克思主义执政党最鲜明也最可贵的品质。
在中国，由于中国共产党是唯一的执政党，因此政治秩序运行好坏与中国共产党有密切关系，而中国共产党作为中国的政治体系中的核心政治力量，党内治理情况如何直接关系到政治秩序的好坏。政治秩序的好坏又关系到党所承担的历史使命能否实现，正如邓小平所说“没有稳定的环境，什么都搞不成”[14]。党作为自身历史使命的承担者、主导者、推动者，作为阶段性历史任务目标的设定者，党内治理情况如何直接关系到党自身运行的有效度，进而关系到中国这个政治体系运行的有效度，最终关系到党所承担的历史使命能否实现。因此，党作为使命型马克思主义政党，必须在治理目标的设定上确保党能够始终胜任历史使命。一旦党在理论上对这个问题有清醒认识的时候，就会自觉地将政党治理升级到全面从严治党，并以此作为实现党的历史使命的逻辑起点。也正因为如此，十八大以来，党在全面从严治党方面体现出了明显的自主性，自觉地拿起了“手术刀”进行自我革命。在这个过程中，党对新时代党的建设目标如何设定、工作如何部署等问题的认识都越来越明晰。
从政治逻辑上来讲，党进行自我革命的目的是为了推进伟大的社会革命，推进伟大社会革命的前提就是党的自我革命。“自我革命”主要是从党内治理给党所带来的变化的剧烈程度而言的，全面从严治党作为十八大以来党着力推进的一项工作，给党内带来的变化是剧烈的，对党员思想的影响是深刻而彻底的，对党建理念的变革也是“脱胎换骨”的，真正实现了政党治理的“升级换代”。
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