《中国体育科技》论文投稿模板

一、
中文标题（字体字号）
英文标题（Times New Roman字体字号）
1） 题名应准确反映论文主要内容
2） 题名应言简意赅，以最少文字概括最多的内容
3） [bookmark: _GoBack]题名应清晰反映文章的具体内容和特色，明确表明研究工作的独到之处，力求简洁有效、重点突出。
二、
中文摘要以及关键词（字体字号）
英文摘要以及关键词（Times New Roman字体）

附：《中国体育科技》中英文摘要写作要求
摘要是论文内容的高度概括，以提供文章内容梗概为目的，应展示论文的主要信息，并反映出论文主旨及论文的创新点。本刊建议使用报道/指示性摘要，即以报道性文摘形式表述论文中信息价值较高的部分，以指示性文摘形式表述其余部分。
摘要的主要内容
(1)研究目的（要解决的问题）:主要说明本项研究旨在解决的科学问题，不得简单重复题名中已有的信息。
(2)研究方法（解决问题的方法及过程）:主要说明研究过程中所使用的技术手段或方法（包括手段、程序、材料、设备、资料和数据源数据分析等）。
(3)主要结果：包括关键性、主要的数据或所获得的实验结果。结果既可以是理论性的成果，也可以是搜集的数据、关系式及观察到的效应等，如观索结果、检测结果、调查结果、统计分析结果、计算推理及论证结果等。
(4)主要结论：阐明成果所蕴含的意义。叙述对结果的分析、比较、评价、应用或建议等。应注意研究结论与研究结果的明显区分，结果阐述发现了什么（或论证过程）,结论阐述结果表明了什么（或通过论证阐明的观点）。
2.摘要写作注意事项
(1)应具有独立性和自明性，不要写得过于宽泛，并且拥有与文献同等量的核心信息，即不阅读全文，就能获得必要的信息
(2)不出现本学科领域已成常识的内容，不描述研究背景信息或过去的研究信息，以及作者将来的计划。
(3)用第三人称撰写，不使用“本文”“本研究”“文章”“作者”“我们”等词语做主语
(4)采用规范化的名词术语（包括地名、机构名、法律法规名称和人名等）。
(5)不列图、表、公式，不使用非公知公用的符号、简称与缩写，不引用文献，不加修饰性、自我评价性语句及补充解释。
(6)书写注意合乎语法、保持上下文的逻辑关系，结构严谨，表达简明，语义确切，不分段落。
(7)综述性论文摘要应包括论述内容的发展水平与进展、作者的评论与展望，体现出作者从理论与实践角度对该领域研究成果整理分析后的个人思考。
(8)可体现论文的创新性和创新点，即新立题、新方法、新观点或结论与结果的创新性。
3.英文摘要写作要求
(1)中英文摘要内容应一致。
(2)人称与时态：一般使用第三人称。采用一般现在时和一般过去时，用过去时态叙述完成的工作，用现在时态叙述得出的结果。
(3)语言简洁、明确。尽量用简短、词义清楚并为人熟知的词。尽量用短句，少用复合句，并避免句型单调，动词应尽量靠近主语。
(4)在可直接用名词或名词短语做定语的情况下，应少用of句型，可用动词的情况下尽量避免用动词的名词形式。
(5)不要使用任何汉字字符。

《中国体育科技》中英文关键词写作要求
1）关键词编写一般包括论文审读、主题分析、选词和编排。
2）关键词应准确并充分揭示论文主题内容，重要的可检索内容不应遗漏。 
3）根据学术论文研究的深度和广度，宜选择 3～8 个关键词。
4）学术论文应编写英文关键词。
三、
文章内容：
无“前言”二字
一级标题（字体字号）
二级标题（字体字号）
脚注（字体字号）
表格：三线表（字体字号）
图片：（字体字号）

《中国体育科技》中英文参考文献写作要求
（待斟酌：是否单独出具体参考文献以及上面摘要写作要求的栏目还是在这里合并）
整体版面：
论文标题（中英文）
摘要以及关键词（中英文）
文章内容
参考文献

