《地理与地理信息科学》撰稿要求

 “摘要”的撰写要求  “摘要”是文章内容的准确概括，用第三人称简明、确切地记述文献的重要内容，应该以事实、数据为依据，不加评论、推测和诠释，避免过于笼统，忌发空洞评语。摘要一般包括四要素：目的、方法、结果、结论，应该短小而独立（即抛开原文只阅读摘要即可了解全文关键内容），尽量在短小的篇幅中（中文摘要应不少于300字）给出完备的内容。

“英文摘要”（应不少于1500个字符）不必与中文摘要对译，不加评论和补充解释，应有简要的研究方法、关键的观测、实验、统计数据和基本观点，拥有与论文同等量的主要信息，使英文摘要具有可引用性。要求采用规范化的名词术语，结构严谨、语义确切、表述简明、无语法错误。英文摘要主要包括目的、方法、结果、结论和其他部分。其中：1）目的——研究、调查等的前提、任务和目的，所涉及的主题范围；2）方法——所用原理、适用条件、程序等；3）结果——实验及研究的结果、确定的关系、得到的效果等；4）结论——结果的分析、比较、评价、应用，提出的问题、启示、建议、预测等及今后的课题设想。5）其他——不属于研究、调查的主要目的，但就其见识和情报价值而言也是重要的信息。

 “引言”的撰写要求  “0引言”作为论文的开端，主要回答“为什么研究”这个问题，简介论文的撰写背景、相关领域前人研究的历史、现状及其不足，文献综述内容需强化学术意义和学术价值，最好按照研究内容或进程进行综述，进而引出本文的研究切入点，包括论文追求的目标、研究范围和理论、技术方案的选取等。“引言”文字要开门见山、言简意赅，避免与主题无关或关联不密切的铺垫及冗余表述（包括常用概念术语、方法等详介）。

 “正文”的撰写要求  “正文”充分阐明论文的观点、原理、方法及具体达到预期目标的整个过程，反映论文的科学性、首创性。在明确主题（即明确作者拟通过该文解决什么问题、提供什么创新性启示）的前提下，全文需按照“提出问题、分析问题、解决问题”的思路组稿，按照事物客观过程或认识的逻辑顺序划分章节，章节内容应紧密衔接，以达环环相扣、逐层深化；应避免课题报告或教科书式松散结构以及罗列、堆砌资料现象。

科技论文受版面限制，贵在突出重点、突出技术关键和创新之处，应删减公知公认内容或与文章关联不密切的内容（可以参考文献方式列出），以突出主题。语言表述应采用规范化科技术语，力求简洁、明快、准确、严谨，应避免语言的口语化、随意化、模棱两可甚至不符合汉语语法规范。引用内容请与原文献反复核对(并标注参考文献序号)，避免有失原意；作者自己的见解、推论需反复斟酌、推敲，以做到无懈可击。全文图表宜精选（能用文字概述的尽可能不用图表形式，能用灰度图显示的则不用彩图），文中尽可能不涉及中国地图！！！否则需以地图出版社最新版中国地图为底图，图下标注审图号并注明底图无修改；插图需提供TIF格式、300像素,图中注记用6号字，单栏图宽不超过8cm,双栏图款不超过17cm，且图表应与正文论述紧密结合，避免罗列图表。

“结论”的撰写要求   “结论”是对该项研究成果的提炼和展望，要完整、准确、精练、有条理性，应避免简单重复正文内容。它应该以正文阐述分析为依据，由此完整、准确、简洁地指出：1）该研究得到的结果揭示的原理及其普遍性；2）研究中有无发现例外或本文尚难以解决的问题；3）与先前已发表的研究工作的异同；4）本文在理论和实用上的意义与价值；5）对进一步深入研究本课题的建议。

 声明   本刊已加入中国知网“学术不端文献检测系统”，其以《中国学术文献网络出版总库》和大量国际学术文献为全文比对资源，辅助编辑部检查抄袭、一稿多投、不当署名、伪造、篡改等学术不端行为。来稿文责自负（需所有作者同意投稿且无知识产权异议），杜绝抄袭、过度引用、引用内容不标注文献来源、一稿（含未作实质性内容变更的学位论文）重复发表等学术不端现象，如有发现将退稿并通报批评，已交纳发表费的则不予退回。   

附1：制图要求
 发送修订稿需提供独立的附图文件（tiff格式，精度大于300dpi），文中尽可能不涉及中国地图！！！否则需以地图出版社最新版中国地图GS(2020)4619为底图，图下标注审图号并注明底图无修改。所有地图均需符合国家测绘局制定的《公开地图内容表示若干规定》及《公开地图内容表示补充规定(试行)》。制图要求如下：1）图片为灰度图或三色(RGB)彩图(图例不超过5种的建议用灰度图)，单栏图宽度不超过8 cm，双栏图宽度不超过17 cm；2）图中数字和汉字为宋体、小6号字，英文字体为Times New Roman，4位以上数字留千分位空格（如“1 000”），数字之间范围用~表示；图中变量用斜体表示，向量或矩阵用粗斜体表示，常量符号、化学符号、单位用正体，字符大小写、上下标、正斜体等与正文中一致；图中比例尺一律采用线段比例尺，单位统一为km（或m），与数字水平对齐并留1/2间距，地图经纬度标示如“115°27′10″E、“37°51′20″N”，有经纬网时不加指北针；3）涉及流程图时，圆角矩形表示开始、结束，执行过程用矩形，菱形表示判断分支，平行四边形表示输入输出数据。图中各文本框大小、间距适当，不留大面积空白，且文字在框内居中；4）图中有坐标系的，保留坐标轴和刻度线，数据对齐刻度线，坐标轴名称位于平行于轴居中位置，表示为：名称（单位），如“距离（m）”；4）涉及子图的，子图名（编号为（a）、（b）…）位于各子图下方居中位置，各子图高度、字体字号、图例位置等要统一（文中所有插图的字体字号一致，图例、指北针位置统一）。

附2：正确区分字母的正、斜体

变量（如x,y等）、变动附标（如∑i x i中的i）及函数（如f、g等）用斜体表示；点A、线段AB及弧CD用斜体表示；在特定场合中视为常数的参数（如a、b等）也用斜体表示。例如：Mk(k=1,2,3)中的k应为斜体，ymax中的max应为正体。

几何图形中表示点、线、面、体的字母，如三棱锥S－ABC、平面∑等，其中的字母都应用斜体。

对具有特殊定义的函数（如sin、exp、ln等）用正体表示；其值不变的数学常数（如e＝2.718 281…，i2=-1等）用正体表示；具有特殊定义的算子（如div,df/dx中的d）也用正体表示。

