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摘要：伟大建党精神中体现着深刻的马克思主义哲学意蕴：“坚持真理、坚守理想”的伟大建党精神体现着马克思主义真理观；“践行初心、担当使命”的伟大建党精神彰显着马克思主义实践观；“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神蕴含着马克思主义矛盾观；“对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神凸显着马克思主义人民观。伟大建党精神，作为中国共产党精神谱系的精神之源和干事创业的力量之基，凝练着中国共产党百年来推动中国社会发展进步历史性变革的精神力量，昭示着马克思主义哲学在中国社会主义革命、建设与改革过程中的现实彰显与时代表达。稿件须有中英文摘要。摘要以200-300字为宜，介绍目的、方法、结论、结果。
关键词：中国共产党；伟大建党精神；马克思主义哲学；马克思主义中国化；建党百年
关键词3～5个。选择能反映文章主题思想，有益于传播、检索的词语作为关键词。
中图分类号：D261        文献标识码：A
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Abstract：The great spirit of founding of the Communist Party of China embodies the profound Marxist philosophy meaning. "Adhere to the truth, adhere to the ideal" reflects the Marxist concept of truth. "Carrying out the original intention and undertaking the mission" highlights the Marxist concept of practice. "Fearing no sacrifice and fighting bravely" contains the Marxist concept of contradiction. "Being loyal to the party and not being negative to the people" highlights the Marxist concept of the people. The great spirit of founding of the Communist Party of China, as the spiritual source of the spiritual pedigree of the Communist Party of China and the foundation of the power to do pioneering work, condenses the spiritual power of the Communist Party of China to promote the historical change of China's social development and progress in the past century, and shows the realistic manifestation and era expression of Marxist Philosophy in the process of China's socialist revolution, construction, and reform.
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胸怀千秋伟业，恰是百年风华。伟大建党精神，缘起于马克思主义在中国的传播兴起、肇端于革命先驱们对于国家前途命运的深刻思考、发展于百年来中国共产党人进行社会主义革命、建设与改革的历史阶段，凝练于新时代回望建党百年奋斗征程的检视总结。自成立以来，中国共产党团结带领人民推翻了三座大山，带领中国人民实现了从站起来、富起来到强起来的伟大转变，开启了中国历史崭新的宏伟篇章。2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话中指出：“中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。”[1]正是在伟大建党精神的引领下，中国共产党团结带领人民，浴血奋战、百折不挠，自力更生、发愤图强，解放思想、锐意进取，自信自强、守正创新，超越了不计其数的艰难险阻，垒筑起彪炳史册的人间奇迹。[2]有学者指出，伟大建党精神，确立了中国共产党立党、兴党、强党的精神原点和思想基点[3]，彰显了中国共产党不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的革命品格[4]，以号召全体中国共产党员在建党精神中重温初心、叩问初心、回归初心[5]。纷繁世事多元应，击鼓催征稳驭舟。当下，中国特色社会主义事业开局良好，风头正劲。中国共产党百年奋斗中凝练而成的伟大建党精神，深刻反映着马克思主义哲学的科学真理与重大创见，必将在中国共产党人未来的奋斗征途上继续焕发闪亮恢弘的耀眼光芒。
一、“坚持真理、坚守理想”的伟大建党精神体现着马克思主义真理观
首先，“坚持真理、坚守理想”的伟大建党精神要求中国共产党坚持以科学、正确的马克思主义为指导思想。手握真理、胸怀理想的伟大革命品格，发端于建党之时，体现于百年征程，熔铸于精神血脉[6]。自党成立以来，中国共产党人始终遵循马克思主义客观真理作为引领思想、指导实践的真理性准则。马克思主义作为经过人类文明发展历史检验的科学理论，具有客观性、科学性与发展性，是有关人类社会发展总体形态相关规律的客观真理。一方面，马克思主义具有客观性与科学性。这是由马克思主义的基本属性所决定的，马克思主义不是实用主义性质的工具，而是以马克思、恩格斯为代表的科学家对于社会发展规律的科学性研究，是对人类社会发展历史的正确反映与客观总结，是不以任何个人的意志为转移的，因此，其结论具有一般性与规律性。另一方面，马克思主义具有历史性与发展性。这是由马克思主义的内在意涵与理论内核所决定的，马克思主义并不“悬设”在半空中，而是建立在人能够能动的改造世界的历史唯物主义与辩证唯物论的价值向度上，标志着人类认识与历史发展规律的深度符合，昭示着其内容上的理论性与实践上的可行性的有机统一。因此，中国共产党人必须在建党百年的重大节点、在党的历史全新起点上，坚持以客观、科学、正确的马克思主义作为指导思想指导中国特色社会主义建设。
其次，“坚持真理、坚守理想”的伟大建党精神要求中国共产党坚持结合中国特色社会主义建设与发展的具体实际，丰富发展中国化马克思主义。马克思主义作为一种客观真理具有具体性，是一系列具体而富有应用性的理论，而非抽象的、迂腐的、肤浅的单一化教条。马克思早就指出，人的思维的客观真理性问题，其实质就是实践的问题，我们应当“在实践中证明自己思维的真理性”[7]，而马克思主义理论正是中国共产党人在实践中掌握中国特色社会主义的特征与发展规律的重大理论武器，指导着中国人民在中国共产党人的带领下建设社会主义中国。毛泽东同志也指出，“真理的标准只能是社会实践”[8]，把握马克思主义理论，有助于中国共产党人把握社会主义建设过程中的现象、问题及其规律，认识到社会主义与共产主义的发展不是一夜之间就可以完成的，更不是一蹴而就的。理解真理是绝对与相对的统一，就要承认任何真理性认识都是历史的、具体的，要真正认识马克思主义的真理性，就要将马克思主义置于历史的、发展的、实践的场域之中去，认识到马克思主义的发展也是一个过程，以此为基础的中国化马克思主义及其指导的中国特色社会主义建设也是一个过程。因此，中国共产党人必须坚持在实践中丰富发展中国化马克思主义理论，推动马克思主义的本土化、时代化。
最后，“坚持真理、坚守理想”的伟大建党精神要求中国共产党展望未来，深入推进中国式现代化。一方面，真理的绝对性与相对性之间的弥合关系昭示着人们对于现实的理解有其局限性，在其现实性上要受到各种主客观因素的制约。这意味着中国共产党人需要在中国特色社会主义实践中大胆试点、推进建设、深化改革，坚持以实践作为检验认识真理性的唯一标准，通过试点、试验与改革，积极探索新时代中国式现代化方案。一方面，真理的绝对性与相对性之间的弥合关系昭示着从现实通往未来的道路具有无限的可能，人的思维及其认识能力是无限的，并没有所谓不可被认识的事物。依照客观真理与科学理想的指引，将理论付与之于实践，其结果必然会推动客观现实的前进性发展。这昭示着尽管当今世界正面临百年未有之大变局，中国所处的国际环境纷繁复杂，中国的发展或许会在其现实性上要受到各种主客观因素的制约，中国共产党人仍要以革命乐观主义态度充满信心地展望未来、趁势前进、敢创新路，以“坚持真理、坚守理想”的伟大建党精神驰而不息、破难而进，步履于新时代中国特色社会主义道路，坚持道路自信、制度自信、理论自信与文化自信，在其现实性上深入推进中国式现代化，并努力实现中国特色社会主义共同理想与共产主义远大理想。
二、“践行初心、担当使命”的伟大建党精神彰显着马克思主义实践观
首先，“践行初心、担当使命”的伟大建党精神要求中国共产党始终秉持为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命。实践是一种主体之于客体的富有能动性的活动，这一活动也正是主观见之于客观的能动活动，是“人之所以区别于物的特点”[9]。若将这一过程简要概括的话，我们可以说，思想是行动的先导。作为中国人民与中国民族的先锋队，中国共产党“践行初心、担当使命”的伟大建党精神要求中国共产党人始终秉持着自1921年建党以来就已有的初心与使命，并以此为思想指引，贯穿引领中国社会主义革命、建设与改革的全过程，更贯穿于新时代中国特色社会主义的伟大实践。换言之，中国特色社会主义的伟大实践，是中国共产党人以马克思主义为理论准则，以人类历史发展规律、社会主义社会建设规律为依托，建设富有中国特色的社会主义自觉的、具有目的性的活动。与此同时，马克思主义哲学还认为，实践具有社会历史性，主体在实践过程中会受到各种主客观因素的制约，而对于中国共产党人来说，不论国际国内环境如何变化，中国共产党人的初心使命是始终不渝、持久不变的。诚然，因为社会历史条件的变化，建设社会主义的阶段、方法、步骤或许会发生改变，但中国共产党人的历史使命与时代责任是必然的，这是中国人民将责任郑重地、历史性地交给了中国共产党人，唯有中国共产党才能带领中国人民走向更为广阔、光明的未来。
其次，“践行初心、担当使命”的伟大建党精神要求中国共产党坚持全面推动我国社会发展，统筹推进五位一体总体布局。从类型划分上看，实践包括物质生产实践、社会政治实践与科学文化实践。“践行初心、担当使命”的伟大建党精神要求中国共产党人站在社会历史发展的引领性、总揽性、统握性高度系统而全面地把握我国经济、政治、文化、社会及生态发展的全局，从“五位一体”的战略性角度全面推动我国社会发展。第一，要紧抓物质生产实践，发展经济、发展生产力，是推动包括社会主义社会在内的各种社会形态不断发展、进步、完善的必要条件与经济基础，通过提升生产力，人与自然的矛盾获得了相对的缓和与解决，人们的基本物质生活才能得到保障。第二，要紧抓社会政治实践，通过建设社会主义政治文明、社会文明，为社会主义社会人与人之间的交往活动提供基本准则、交往平台与基本遵循，从而使得人类的社会交往关系通过地域传导、代际传播得以延续与发展，实现历史性的跨越式发展。第三，要紧抓科学文化实践，人们的需求粗略可被分为物质需求与精神文化需求，而精神文化并非纯粹的意识过程，在当下，人们越来越重视高质量、广范围、多种类的精神文化产品的消费，因此，建设社会主义精神文明、发展社会主义优秀文化、重视修复生态文明成为了新时代发展中国特色社会主义的题中应有之义。
最后，“践行初心、担当使命”的伟大建党精神要求中国共产党坚持实事求是的思想路线，在实践中把握中国特色社会主义建设的规律性与发展性。有学者指出，中国共产党对于马克思主义物质观的统握，集中体现在实事求是的观点中[10]，而笔者认为，中国共产党对于实事求是思想路线的始终持守，亦体现出中国共产党人对实践的唯物主义在历史场域、实践向度和科学维度上的深刻理解与融通创新。马克思曾指出：“全部社会生产在本质上是实践的。”[11]列宁也认为，实践“必然导致唯物主义”[12]，而中国共产党人坚持实事求是，在第一层次上表现为对于调查研究的重要性的肯定，“没有调查，就没有发言权” [13]，只有在科学、客观、准确的调查基础上，才能获知社会主义社会建设过程中的具体问题，并予以分析，从而加以处理。实事求是的第二层次表现为将实践作为检验认识真理性的唯一标准，这一问题是关涉到“党和国家的前途和命运的问题”[14]，这一指导思想的确立，使得中国共产党人坚持在其现实性上将实践创新与理论创新相结合，实现了理论与实践的融通创新与多点突破，扬鞭奋进建设中国特色社会主义。实事求是的第三层次主要表现为坚持以人民为中心、以人为本的发展导向，人不仅是感性的、自我精神世界的主体，更是此岸的、现实的物质世界的主体，具有无穷的能动性，中国共产党人团结带领中国人民为其自身利益进行中国特色社会主义的伟大实践，正是发挥了人的主体性，并在这一过程中把握着世界发展的历史性与规律性，真正实现了人的主体存在。
三、“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神蕴含着马克思主义矛盾观
首先，“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神要求中国共产党人认识到在人类文明发展的历程中，政治革命从兴起、发展直至高潮最终引发变革的过程是必然存在、不可避免的。从马克思主义哲学的角度看，革命是阶级矛盾不可调和的产物，就是“用暴力打碎陈旧的上层建筑”[15]——即通过对于生产力与生产关系、经济基础与上层建筑之间已经难以调和、难以为继的矛盾以暴力革命的形式“击碎”的过程。正如毛泽东所指出的那样，“革命是暴动，是一个阶级推翻一个阶级的暴烈的行动”[16]，革命的实质，就是处于人类文明发展过程中处于相对先进地位的阶级动用一定的手段与处于相对落后地位的阶级进行斗争，从而使得历史的正向推动力压倒、击败反动的守旧派力量，从而达到解放生产力、并以先进进步的新制度取代落后腐朽的旧制度。革命是历史的火车头[17]。自党成立以来，历代中国共产党人正是有了伟大的革命品格、伟大的斗争勇气、伟大的英雄气概，才团结带领人民推翻了帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，最终夺取了新民主主义革命的伟大胜利。新时代，中国共产党人唯有继续秉持“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神，秉持不怕牺牲、奋勇向前的革命勇气，进行艰苦卓绝、劈波斩浪的英勇斗争，在历史的新起点上积极开辟新的革命航道与斗争道路，才能继续夺取建设中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的历史性胜利。
其次，“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神要求中国共产党人坚持同一性与斗争性相结合的观点，勇于斗争、善于斗争。从马克思主义哲学的角度看，对立统一即矛盾的规律首先揭示了事物内部各方面的相互关系，其次也反映了事物发展的实质内容，为事物未来发展提供了基本动力。列宁曾经指出：“相互排斥的对立面的斗争是绝对的。”[18]蕴含这一观点的伟大建党精神要求中国共产党人承认客观矛盾的存在，在社会主义建设过程中始终坚持同一性与斗争性相结合的基本立场，对于侵蚀、损害社会主义社会的人、事、物，要敢于斗争、勇于斗争、善于斗争，将动摇中国共产党领导核心地位、动摇社会主义基本制度、破坏社会主义社会建设、危害国家安全的行为予以坚决地、彻底地斗争。当然，坚持斗争的观点并不是将斗争等同于发展。矛盾的同一性在矛盾发展的过程中起着维系矛盾双方、使得事物总体保持一种相对稳定状态的重要作用。总的来说，矛盾双方既相互依存，又相互吸取、相互贯通，以此维持着系统整体的存在与发展，这一基本原理昭示着中国共产党积极与社会各方面民主协商、共商国是、求同存异、听取民意，在其现实性上积极推动社会矛盾的相对缓和与妥善解决。中流击水，不进则退。新时代的中国共产党人必须在其现实性上坚持同一性与斗争性相结合的观点，勇于斗争、善于斗争，在客观、科学地分析、研判并把握矛盾的基础上促使矛盾向着对社会发展有利的方向转化，为中国特色社会主义事业再创新的辉煌。
最后，“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神要求中国共产党人善于分析与把握社会主义社会发展过程中的主要矛盾，并重点予以着力解决。社会主义社会中的社会基本矛盾也是客观存在、不可避免的，尤其是在中国特色社会主义社会发展的历史时期，生产力与生产关系、经济基础与上层建筑之间仍然存在着基本矛盾。“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大建党精神要求中国共产党人对于当下的社会基本矛盾积极予以地分析与研判，并要从战略全局的高度认识到尽管社会基本矛盾具有客观性与普遍性，且矛盾双方相互依赖、相互贯通。一方面，社会主义社会基本矛盾的对立面之间在其现实性上存在着相互依赖的关系。在社会主义社会，生产力和生产关系、经济基础和上层建筑并非孤立地存在着，而是紧密地联系在一起，一方的存在发展需以另一方的存在与发展为前提、基础，因此，社会基本矛盾是不可孤立或割裂的有机组合体，中国共产党人需要用一分为二的、联系的观点分析与研判矛盾。另一方面，社会主义社会基本矛盾的对立面之间在其现实性上存在着相互贯通的趋向。社会主义基本矛盾的各个方面相互影响、相互包含，存在着由此达彼、彼此通达的融贯性。因此，虽然矛盾虽有其普遍性，但作为世界上最大的社会主义国家和最大的发展中国家，我们需要重点关注中国内部事务，把重点放在自身建设、发展上，这就要求中国共产党人具体问题具体分析，把握矛盾的特殊性。一方面，要注重分析与把握当下中国特色社会主义社会各个层面、各个领域的矛盾，并抓住各个层面的主要矛盾。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央通过整体推进“五位一体”总体布局、协调推进四个全面战略布局，有效地从经济、政治、文化、社会、生态各个子维度、深化改革等各个战略领域，既具有全面性，又兼具重点性地统揽全局，把握着当下社会的前进方向。另一方面，要注重社会主义社会在其各个历史发展阶段的不同矛盾。自党成立以来，中国共产党人团结带领中国人民在新民主主义革命时期、社会主义革命、建设与改革时期积极应对社会主要矛盾，取得了较好效果，习近平总书记指出，我国社会现阶段的主要矛盾已经是“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”[19]。面对新时代的新形势，把握并妥善处理当下社会的主要矛盾，有助于中国共产党始终统揽全局、协调各方，发挥好中国特色社会主义发展的主心骨和指挥棒作用。
四、“对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神凸显着马克思主义人民观
首先，“对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神要求中国共产党组建一支作风优良、纪律严明的党员队伍，团结带领人民建设社会主义。习近平总书记指出：“以史为鉴，开创未来，必须不断推进党的建设新的伟大工程。”[1]中国共产党之所以能在百年历史征程中始终保持其先进性，重要原因之一就在于党勇于自我革命、善于自我革命、敢于自我革命。中国共产党是以人民利益至上的无产阶级政党，要保持党对于人民群众的领引作用，关键是要建设好党。第一，建设一支对党忠诚、用于自我革命的党员队伍是新时代坚持加强党的领导的根本需要。新时代，国际国内形势错综复杂，加强与改进思想政治工作有利于从战略全局与思想站位的角度巩固治党治国的理论与思想根基，紧抓意识形态领导权建设，为中国共产党治国理政提供必要的思想政治基础。第二，建设一支对党忠诚、用于自我革命的党员队伍是新时代坚持党为人民服务的迫切需要。有一支听党话、跟党走、肯实干的高质量党员队伍是党服务人民组织与人才基础，当前，党的全面领导已经深入国家制度体系与社会运行价值的方方面面，在各行业、各领域内建设党员队伍，提高党员比例，提升党员素质，成为了新时代加强与改进党服务人民的质量与效率的重要保证。第三，建设一支对党忠诚、用于自我革命的党员队伍是新时代维护党的纯洁性的现实需要。习近平总书记指出，要继续贯彻从严治党的方针，“清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒[1]”，广大党员需要在工作与生活中始终“自重自省自警自励，慎独慎微慎始慎终”[20]，在政治生活中信仰坚定，在生活中遵规守纪，发挥好中国共产党员的先锋模范作用。
其次，“对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神要求中国共产党坚持走群众路线，在工作中密切联系群众。历史是最广大人民的历史，人民是社会历史创造的主体，不仅是社会物质、精神财富的主要来源，更是推动社会历史变革、发展以及历史性跃升的决定性力量。从马克思主义哲学的角度看，马克思主义历史唯物主义的人民史观要求革命政党广泛发动人民群众进行革命，以与反动的、逆历史发展潮流的力量进行不懈斗争。中国共产党则创新性地将马克思主义哲学的唯物史观与中国革命、建设与改革过程中的具体相结合，提出并发展、传承了群众路线的观点。中国共产党一经成立，就从根本上逆转了以往革命活动主观上忽视群众、排斥群众，客观上脱离群众、阻碍群众的错误做法，而始终保持着与人民群众的血肉联系。与此同时，中国共产党坚持大团结大联合，坚持以群众路线作为党的工作的根本路线，善于从群众利益的角度出发制定政策、规划方案，积极通过在新时代将密切联系群众的观点拓展到党治国理政的各个层面、各个领域、各个维度，“人民，只有人民，才是创造世界历史的动力”[21]，以“一切为了群众，一切依靠群众”为支撑，将党对于人民的深切关怀扎根到社会基层、扎根到人民群众之中，谱写一部党与人民手牵手、心连心的壮丽史诗。正是中国人民的坚定支持与踊跃参与，才使得中国革命的前途、中国社会主义事业的前景是真正光明的，也正是在这个意义上，以人民为中心成为社会主义新中国勇毅前行、一往无前的奋斗新目标[22]。
最后，“对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神要求中国共产党始终为人民服务，以人民利益为原则，开展工作。“我将无我，不负人民”[23]，是习近平总书记在与意大利众议长菲科谈话时的回答，这八个字铿锵有力、掷地有声，集中体现了中国共产党人自建党以来“对党忠诚、不负人民”的优良革命品质与忠实品格。第一，历史唯物主义要求我们从历史过程的整体性来把握“人民”的主体范畴，有鉴于此，中国共产党积极推进党性教育，积极开展各种形式、各种层次的专题教育实践活动，力图在全党范围内推动形成契合新时代所必须的“思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范”[24]；第二，马克思主义哲学认为，人民群众在历史进程中起着无可比拟的结构性作用，对于社会的发展变革具有举足轻重的决定性作用，正因于此，人民指向是中国共产党百年来始终坚守的价值旨归[25]，中国共产党坚持以人民利益为最高准则，体现了人民至上的价值观，展示了中国共产党的执政品格与工作指挥；第三，马克思主义人民观指出，人民群众创造历史的活动需要一定的社会历史条件，需要“在十分确定的前提和条件下创造”[26]，接续实现国家、政党、人民三要素在历史唯物主义视域下的有机结合与辩证统一是中国共产党的历史责任与历史使命[27]。因此，党积极为广大人民创造相应的经济、政治、文化条件，以推动社会的发展，除此以外，中国共产党在执政过程中坚持在实地调查中倾听民声，在实际工作中了解民情，在田间地头体会民愿，使得党的各类方针政策反映民意，在政策制定过程中积极邀请广大群众村参与到决策过程之中，以广泛集中民智，无不体现了马克思主义哲学中有关人民群众创造力的相关原理。
五、结语
行程万里，初心不忘。伟大建党精神，是自党成立以来中国共产党人鲜明革命品格的高度凝练与时代表达。新时代要有新气象，新时代展现新作为。坚持传承并弘扬伟大建党精神，在中国特色社会主义社会的现实场域内推动伟大建党精神的传承与社会主义建设实践的创新，力求实现其良性互动，一方面明证了马克思主义的客观性、科学性与真理性，另一方面彰显了中国共产党在百年历练中统握历史发展规律，引领国家发展的磅礴伟力与高瞻视域。
心有所信，方能行远。要使中国特色社会主义的航船行稳致远，全体中国共产党人就必须在马克思主义哲学的指导下坚持和发展伟大建党精神，细照笃行、常抓不懈，深入理解并贯彻以“坚持真理、坚守理想”为时代特征的马克思主义真理观、以“践行初心、担当使命”为时代责任的马克思主义实践观、以“不怕牺牲、英勇斗争”为时代要求的马克思主义矛盾观；以“对党忠诚、不负人民”为时代指向的马克思主义人民观，坚持将马克思主义哲学作为思想指引与哲学依据，发挥好马克思主义哲学作为中国共产党人“看家本领”的历史必然、现实必然与理论必然[28]，并坚持在中国道路上推动中国共产党引领的人类文明新形态不断发展。
以史为鉴，开创未来。百年风霜雨雪，百年沧海桑田。中国特色社会主义建设的所面临的形势逼人、挑战逼人、使命逼人，而唯有坚持中国共产党的领导，中国发展这艘航船才能继续扬帆起航，日出东方。在伟大建党精神的指引下，中国共产党必将以马克思主义中国化的理论指导与中国特色社会主义的建设实践相结合[29]，在发展当代马克思主义、实现中华民族伟大复兴、建设社会主义现代化强国的征途上砥砺前行、阔步前进！
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