《黄冈职业技术学院学报》投稿须知
《黄冈职业技术学院学报》1999年创刊，是经国家新闻出版署批准的面向国内外公开发行的综合性学术期刊（双月刊）。主要刊载的栏目有：“鄂东文化研究”“职业教育研究”“课程和教学研究”“思政教育与学生工作”“经济和法律研究”“医疗卫生研究”“应用技术研究”等。本刊不向作者收取任何费用，热忱欢迎作者踊跃投稿。投稿邮箱为hgzyxb@vip.126.com或xb@hgpu.edu.cn。
1 来稿要求及注意事项
[bookmark: _GoBack]1.1 稿件要求  内容新颖、论点明确、论证科学、数据可靠、文字精炼；社科类文章6000字以上，科技类文章5000字以上，重复率均在20%以内；凡引用他人观点、方案、资料、数据等，均应在参考文献中规范标注；非公知公用的缩略语首次出现应加注全称。
1.2 稿件格式  来稿应依顺序列出以下项目，缺一不可。
（1）题目。25字以内，避免使用非公知公用的缩略语、字符代号及公式等。
（2）作者。多位作者姓名间用逗号隔开，不同单位的作者姓名右上角按顺序标注阿拉伯数字序号。
（3）作者单位。列出全称，具体到系、室、处、所，还要标明省市名称、邮政编码；多位作者不同单位的应分别列出，并在其单位前注上与作者姓名相对应的序号；各作者单位间用分号隔开。
（4）摘要。用第三人称撰写，不使用“本文”“作者”等作为主语。以300字左右为宜，包括研究目的、方法、结果、结论4个部分。以文字叙述为主（不使用图表、参考文献、公式及化学式）。
（5）关键词。选取能反映论文主题内容的词或词组3~8个，词间用分号隔开。
（6）作者简介。包括作者姓名、性别、籍贯、职称、研究方向以及联系方式（邮箱、电话）。
（7）基金项目。凡基金项目资助的论文，要注明基金项目名称及项目编号，多基金项目则依次列出，其间用分号隔开。
（8）编号。正文部分应根据需要划分章节，一般不宜超过4级。章节标题15字以内为宜。
（9）参考文献。按文章引用的先后顺序列于文后，至少5条。必须是录CN号期刊及出版社正式出版的书籍、报纸等析出的文献。著录格式如下：
①期刊中析出文献。[序号]作者.析出文献题名[J].期刊名,年,卷(期):页码。
②专著（图书）。[序号]著者.书名[M].出版地:出版者,出版年:页码。
③论文集、会议录。[序号]作者.题名[C].论文集名称,出版年:页码。
④学位论文。[序号]作者.题名[C].保存单位,年份。
⑤电子网络文献。[序号]主要责任者.题名:其他题名信息[EB/OL].(更新日期)[引用日期].获取或访问路径。
⑥标准。[序号]主要责任者.标准名称:标准编号[S].出版地:出版单位,出版年:页码。
以上参考文献为多作者的姓名间加逗号，3人以内全部列出，3人以上列出前3人后加“等”字；英文文献作者姓前名后，名缩写为首字母，并省略“.”，姓全部及缩写，名用大写正体。
1.3 引言  “引言”2字省略，不编层次序号，扼要叙述文章研究的背景、目的、理由，预期结果及意义和价值。
1.4 插图和表格  论文中图、表一般不超过8个。图、表和公式应通篇分别编号，图、表必须有图题、表题。图、表中的数据必须与内文相对应，图、表着色一律用黑白色无底纹，图片的分辨率不低于600DPI。
1.5 量和单位符号等  年代和年、月、日一律用阿拉伯数字表示；采用中华人民共和国法定计量单位和符号；外文字母必须分清正斜体、大小写、黑白体和上下角标的位置和层次，对于容易混淆的字母，可注明文种；量符号、代表变动性数字的字母及坐标符号用斜体，单位符号和单词缩写用正体。
2 稿件处理
（1）来稿先选稿后审稿，从投稿日开始一个月未收到确认选稿信息者，作者可将稿件自行处理；经“匿名三审”通过后，录用的稿件将赠送两本样刊。（2）请勿一稿多投，来稿由编辑部负责审定，文责自负。（3）本刊在不改变作者观点和风格的前提下，对拟刊发的稿件有权进行修改，不同意者请在来稿时注明。
地址：湖北省黄冈市南湖桃园街109号   邮编：438002。电话：0713－8345190   
