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一、突出问题导向，坚持学术为基。
投稿文章应以中国经济面临的重大问题和重大战略为导向，探讨经济领域的热点焦点问题，在严密分析逻辑、基于现实数据和真实案例的基础上进行科学分析。
 
二、坚持原创性，确保真实可验证。
投稿须为原创首发作品，严禁一稿多投及重复发表。所有研究数据须真实可验证，作者应留存原始数据备查，必要时需配合提供数据采集凭证。禁止任何形式的剽窃、数据伪造、图表篡改等学术不端行为，引证文献须采用标准格式标注。
 
三、鼓励技术前沿，规范人工智能使用。
鼓励采用经济学及其他学科的前沿技术、方法开展科学研究；人工智能工具仅限用于辅助文献整理、数据分析等基础工作，同时须在"研究方法"章节明确披露AI工具名称及具体应用场景。AI生成内容不得超过全文10%，且需进行专业验证。严禁使用AI工具代写核心论点、结论等原创性内容，作者须对全部学术观点负责。涉及敏感数据需附伦理审查证明。
 
四、优化栏目布局，设置三大版块。
“前沿洞察（Insight）”版块在思想上追求前沿、实用的经济分析与洞察，研讨经济发展新趋势新动向、经济政策新理念、新举措、新影响，聚焦新兴经济领域的经济相关问题、事件的深度解读与剖析，突出理论性、前瞻性的特色，形成经济智库。
“学术探索（Innovation）”版块更加注重成果的高质量，秉承开放、包容、创新的理念，鼓励作者基于科学可信的研究方法，勇闯学术无人区，开展原创性探索。
“调查研究（Investigation）”版块聚焦调研报告内容，鼓励学者、研究机构深入一线，总结概况中国经济中的新特征新规律，揭示提出经济运行中存在的新问题新矛盾，为政府、企业等决策咨询提供现实案例和样本。
 
五、优化阅读体验，优化论文结构。
经济学论文一般按照“背景—文献综述—理论模型—实证分析—结论与建议”结构展开。为优化读者阅读体验，同时也为了保持三个栏目之间体例风格一致，本刊建议作者将技术性细节（如：模型推导、变量构造、数据描述、计量回归、稳健性分析等）放在正文后的“附录”部分供进一步研读，调整后的论文结构为“背景—文献综述—主要结果—政策建议—技术附录”。
“学术探索”栏目的正文部分（不含附录、参考文献）一般在15000字以内，“前沿洞察”、“调查研究”栏目的正文部分（不含附录参考文献）一般在8000字以内。
 
六、实行网络投稿，规范投稿要求。
本刊论文需统一通过官方网站（http://jjsw.cbpt.cnki.net/）进行在线投稿，上传文档须按要求和范例模板，准备中英文标题、摘要、关键词等信息，图表需达到出版清晰度，公式推荐使用MathType编辑，正文字数原则上不超过15000字（含参考文献），需在文中披露研究资助来源、潜在利益关联方及辅助人员名单。
 
七、规范作者署名，确保真实规范。
作者排序需反映实际贡献度；研究设计、数据分析等核心贡献者必须署名，禁止挂名、赠名等不当行为；每篇文章的署名作者及署名单位只允许做一次更改，并向编辑部提供有每位作者亲笔签名的书面及电子版更改声明后（各一份），署名更改方能生效。
 
八、实行匿名审稿，规范出版伦理。
本刊采用匿名审稿制。初审周期15个工作日，外审周期不超过30天，拟用稿会由编辑联系作者进行返修；作者须配合完成编辑和（或）审稿人提出的修改意见，并在规定时间内进行实质性修改，超期未返修视为自动撤稿。接受录用后原则上不得撤稿；已刊发论文如发现学术不端，本刊将启动撤稿程序并在网站发布公告；重大学术不端行为者列入本刊信用名单，5年内拒收其任何形式投稿。
 
九、版权。
录用论文默认授权本刊数字出版及数据库收录。已发表论文的非实质性错误可通过"更正声明"修订，重大错误需发布"撤稿声明"。
 
十、其他。
《经济界》杂志不收取任何费用（包括审稿费、版面费）。《经济界》杂志没有委托任何单位、个人为本刊组稿。《经济界》杂志不支付稿酬（除约稿外）。
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