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《铁道工务》论文模板[2号黑体,一般不超过20字]
赵XX1,2，钱XX1,3，孙XX3[4号方正楷体]
（1.作者单位；2.作者单位；3.作者单位[小5号方正书宋]）
摘要  [5号方正楷体；200字左右；概括研究的问题、方法和过程、结果或结论]①不写本学科领域已成为常识的内容；切忌把应在引言中出现的内容写入摘要；不要对论文内容作诠释和评论（尤其是自我评价）。②不得简单重复题名中已有的信息。③结构严谨，表达简明，语义确切。句子之间上下连贯，互相呼应。句型力求简单。表意明白，无空泛、笼统、含混之词。④用第三人称；使用规范化的名词术语。⑤一般不用数学公式，不出现插图、表格。⑦不用引文，除非该文献证实或否定了他人已出版的著作。⑧缩略语、略称、代号，除了相邻专业的读者也能清楚理解的以外，在首次出现时必须加以说明。⑨采用法定计量单位、正确使用语言文字和标点符号。
关键词 [5～8个,用分号分隔；5号方正楷体] ①第1个关键词请从以下主词中选取：轨道、道岔、线路、隧道、桥梁、路基、大型养路机械、房建等；②第2个关键词为研究成果主词；③第3个关键词为研究方法主词，请从下列名词中选取：理论分析、试验研究、模型试验、数值计算、统计分析、现场试验等；④第4个关键词为主要研究对象；⑤第5～8个关键词为有利于检索的其他名词。
［正文，5号宋体，每行23字；引言不加标题］

撰写科技论文是一项严谨、细致、创新性的工作。作者需要投入大量时间和精力，务求稿件在形式和内容上尽善尽美，符合所投杂志的要求[1]。

投给《铁道工务》的稿件全文（包括摘要和参考文献）不超过1万字。稿件必须严格遵循本模板的格式和要求，以利于稿件审理和编辑加工。否则会导致初审阶段即被退稿。即使是科技内涵很好的文章，如果在写作方面问题过多，编辑起来难度极大，也不会被杂志接纳。

作者写完文章，通常都应间隔时间反复修改，站在读者和编辑的角度阅读自己的文章，杜绝浅显的错误，力求避免较深层的错误。

作者是否认真对待自己的文章，有经验的编辑扫几眼文章就能看出。仓促投稿会直接导致退稿。

除了要对自己的文章认真负责外，作者应学习基本的科技论文写作要求，尽可能多了解编辑规范方面的知识，特别是对于初次发表论文的作者和写作经验欠缺的作者。本文提供了一些这方面的知识，但主要是一些基本要求或列举作者容易出现的错误，是不完整的。作者要下大力气学习、熟悉直至熟练应用这些知识，从而撰写出思路清晰、结构合理、科学规范、可读性强的科技论文。尽管在诸如语言的简洁准确等方面，需要长期的练习和领悟，但在职业发展的早期阶段，尽力扫清论文写作上的障碍，对于科技工作者而言是极为必要的。

作者在投稿给《铁道工务》前，除了应认真阅读本模板内容之外，最好找几本本刊最近发表的相关技术领域的文章仔细看看。这样可以最快地了解本刊的技术定位、编排格式和一些特色做法。

1  正文层次编排[一级标题，小4号方正黑体]
1.1  二级标题［5号方正黑体］
1.1.1  三级标题［5号楷体］
(1) ①②③
(2) 
(3)
2  正文中的插图和表格
图表是展示数据、作出分析和论证的重要工具。图表的基本要求是要有自明性，便于读者理解。

图名置于插图下方，表名置于表格上方。文章的图名和表名不用翻译成英文。

图表尽量排单栏，若图表较大则排通栏。

科技论文不是试验报告，插图不宜过多，一般不超过10幅。图表内容相同的，只能择一使用。

2.1 插图
正文中插图的常见问题[2]：

图的线条或字迹不清晰；图片像素不够，模糊不清；直接使用设计或施工图，过于复杂，没有适当简化。

缺图编号或图名。图应在全文内依序编号，即图1、图2，依此类推；不能按照章节编号如图1.1、图2.1等；只有一幅图也应编号为图1；图应精选，必要时合并；图名须含义确切，与内容相符；由几幅分图组成的总图，分图和总图都要有图名，总图名必须是各分图名的准确概况。

图在正文中没有引用。图须先在正文中引用再出现。引用时采用“见图1”、“如图2”这样的说法，不采用“见上图”、“如下图”这样的说法。

图过多，没有根据论证需要予以精选；图的组织不合理，具有对比性的几幅图能合并成总图-分图形式的没有合并。

(5)曲线图中的图例在印刷版上难以区分。建议作者灵活采用空心圆、空心三角形、空心方形、实心圆、实心三角形、实心方形等图例符号，并配合使用实线、虚线、点划线等线型，使得图中线条易于区分。

(6)文章中的同一对象在不同的图中采用了不同的图例。作者在选择图例符号和线型时要注意其在全文各图中的一致性、系统性和对比性。

2.2 表格
正文中表格的常见问题：

(1)表格结构不合理，缺乏自明性，让人费解[3]；

(2)能够采用三线表的却没有采用。表格尽量采用三线表。请查阅有关三线表的要求。

(3)缺表编号或表名；

(4)表格在正文中没有引用。

 量、单位、公式和符号
3.1量与单位

量与单位方面的常见问题：

(1)物理量的概念不确切，或者在文章中说法不统一。例如：一会用“荷载”，一会用“载荷”[4]。

(2)物理概念不完整，用了不合理的简写，如“冻结深度”简化为“冻深”。

(3)单位没有采用国际单位制的标准写法，用了中文或中文和符号混用，如“m/s”写为“米/秒”。

(4)用了禁止使用的量名称，如“重量”“比重”“比热”均为废弃名称，标准化名称分别为“质量” “相对[质量]密度”“质量热容[比热容]”。

3.2公式与符号

公式与符号的常见问题：

(1)公式有的给出编号，有的却没有。根据文章具体情况，公式可以编号也可以不用编号。如果公式较多，前后关联，推导过程中相互引用，则须逐一编号。

(2)公式中的符号在首次出现时没有给出解释。

(3)文章中不同的物理量用了同一个符号表示。

(4)物理量的符号没有采用常用符号。如质量的符号应为m,力的符号应为F，重力的符号应为W，P或G，压力或压强的符号为p。

    除公式中的符号外，凡文章中用符号表示的物理量，首次出现时均要解释其物理含义。
4  语言
语言的基本要求是便于作者阅读和理解，要通顺、简练，含义确切无歧义。常见的问题如下：

(1)错别字较多，特别是采用拼音输入法引起的同音字误用和采用五笔字形输入法造成的形近字误用。

(2)科技术语中的有些字误用。如应该用“黏土”“黏性”“黏度”，而非“粘土”“粘性”“粘度”；应该用“噪声”，而非“噪音”[5-6]。

(3)语句内语法错误多，句群之间的逻辑关系不清晰。

(4)标点符号使用不当，如一逗到底。

5  参考文献

参考文献是科技论文不可或缺的组成部分。没有参考文献或文献数量不足会让审稿专家感到作者在闭门造车，文章可能缺乏新意。参考文献不能只有图书和规范，一定要有期刊论文。

参考文献在正文中一定要引用，文献要按照在正文中出现的先后进行排序。

参考文献来源分类[7] 及示例: 

期刊文章——［J］

普通图书、专著——［M］

论文集、会议录——［C］

学位论文——［D］
规范、标准——［S］

报告——［R］

专利——[P]

电子文献——[J/OL]、 [EB/OL]

未说明文献类型或资料类——［Z］

为保证参考文献的写法规范、完整，重点强调以下问题：

(1)对于3个以上的作者，要列出3个作者，其余用“等”代替。

(2)学报类期刊文献要有刊名、年份、卷号、期次和页码，如“中国铁道科学，2010，31（3）：80-86.”其中的卷号“31”不能缺。

(3)规范、标准类文献要求发布单位、编号、出版地、出版社、出版年份。

(4)英文期刊论文的作者姓名书写格式：姓前名后，姓用全拼大写，名字只取每个单词的首字母。
6  结语
正文最后的部分一般是“结论”“结论与建议”“结语”等。对于理论研究型的文章，要给出明确的几点结论；侧重解决具体工程问题的文章，可以用“结论”或“结语”收尾。

投给《铁道工务》的稿件须严格遵循本模板的格式和要求，否则会导致退回修改，甚至退稿。

本刊编辑部会不定期完善本模板，给作者提供更多编辑规范知识。
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