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作者在写摘要时，试验研究、饲料营养和教学研究栏目的文章摘要中（目的）（方法）（结果）（结论）等字样必须写出，便于编辑审查是否遗漏写作要素。其他栏目（养殖生产、疾病防控、管理前沿）不需要按照四要素格式来撰写摘要。
文章摘要应包含：目的(研究、研制、调查等的前提、目的和任务，所涉及的主题范围)、方法(所用的原理、理论、条件、对象、材料、工艺、结构、手段、装备、程序等)、结果(实验的、研究的结果，数据，被确定的关系，观察结果，得到的效果，性能等)、结论（结果的分析、研究、比较、评价、应用，提出的问题，今后的课题，假设，启发，建议，预测等)。要用科学性文字和具体数据，不使用文学性修饰词；不使用图、表、参考文献、复杂的公式和复杂的化学式，不使用非公知公用的符号或术语；不要加自我评价，如“该研究对…有广阔的应用前景”“目前尚未见报道”等。要用报道式或指示性或两者兼而有之的简明的语言对文章的内容进行全面而具体的概括、摘录、提炼，使摘要的信息与论文等价，并具有独立性和自明性。摘要能否准确、具体、完整地概括原文的创新之处，将直接决定论文是否被收录、阅读和引用。摘要一律采用第三人称表述。
例1：试验研究
[目的]为中药在养禽业上“减抗”“替抗”的推广应用提供参考。[方法]选取56日龄341 g左右的灵山麻鸡200羽，随机分为4组，每组10羽鸡、每组5个重复，对照组饲喂基础日粮，试验组在基础日粮上分别添加0.5%、1.0%、2.0%木棉花超微粉，饲养试验为42 d，测定试验鸡的生长性能、腹泻率、肠道菌群、血清免疫球蛋白等指标。[结果]与对照组相比，木棉花超微粉对试验鸡的平均日采食量、血清免疫球蛋白IgA、IgM均无显著影响，但均能不同程度地提高平均日增质量，中剂量试验组增加最多（12.67%）；试验组灵山麻鸡血清中IgG含量分别显著提高36.13%、55.35%、26.18%，且中剂量试验组效果最好。[结论]在饲料中添加木棉花超微粉可促进灵山麻鸡生长，同时降低肠道菌群的丰度和腹泻率，显著提高血清免疫球蛋白IgG的含量，且以1%木棉花超微粉效果最佳。
例2：饲料营养
［目的］为提高杂交构树发酵饲料的制作技术，提升畜禽产品质量。［方法］以河南省濮阳市为例，对本地实践做法进行总结和分析。［结果］构树发酵饲料的制作要从收割、青贮、水分调控、微生物添加、装填压实和密 封、品质鉴定等方面进行。构树发酵饲料用来饲喂动物，可以提高其消化力；构树发酵饲料呈酸性，能促进有益菌 的繁殖和一些矿物质的吸收，能有效防止动物腹泻；构树发酵饲料在蛋鸡场应用中取得了非常好的效果，能有效降低鸡蛋中的胆固醇，提高鸡蛋中钙的含量，使构树鸡蛋成为适合中老年人的保健食品。［结论］构树是一种高蛋白新型饲料，可替代部分蛋白质饲料；构树中含有黄酮类化合物，不仅有抗氧化作用，还具有广谱抗真菌与抗细菌活性，可以替代部分抗生素。
例3：教学研究
［目的］为更好地适应畜牧兽医行业的技术革新和人才需求变化，探索高职畜牧兽医专业教学模式的创新与实践。［方法］通过分析产业技术发展趋势，对课程内容进行动态调整；增加实践教学资源投入，加强产学研的结合。［结果］通过定期修订课程体系、加强实践教学和建立协同创新机制，学生的实际操作、创新能力得到显著提升。［结论］新时代背景下，高职畜牧兽医专业教学模式的创新与实践不仅可以满足产业的技术和人才需求，也将促进教育与产业的紧密结合，为畜牧兽医行业的持续发展奠定坚实基础。
例4：养殖生产
怀孕母猪在生理方面发生很多变化，对外界环境相对敏感，尤其在胚胎着床、胚胎器官发育和胎儿迅速生长时，如果饲养管理粗放、营养供给不平衡、环境条件恶劣、饲喂程序不当、突然更换饲料等，都会促使怀孕母猪受到极大应激，机体代谢紊乱、体质和抗病能力下降，极易促使母猪发生流产现象。为此，本文根据母猪腹中胚胎发育阶段，将母猪怀孕分为怀孕前期、怀孕中期和怀孕后期3个不同的生长关键时期，并详细介绍了这3个时期怀孕母猪的饲养管理技术要点及做好接生工作和做好母猪产仔记录的要点，以确保母猪顺利生产出健壮仔猪，进而提高母猪繁殖能力和养殖效益，为养猪业的健康发展奠定坚实的理论基础和技术保障。
例5：疾病防控
猪圆环病毒病是养猪业中比较常见的一种传染性疾病（疾病介绍），病猪的临床表现有繁殖障碍症、猪皮炎肾病综合征等（临床症状），不仅降低仔猪的成活率和生长发育速度，而且还会影响母猪的繁殖能力（危害）。目前，最好的预防方法是疫苗免疫，可以选择猪圆环病毒2型灭活疫苗（LG株）和猪圆环病毒2型灭活疫苗（SH株）进行颈部肌肉注射（预防或治疗方法），降低猪圆环病毒病的发病率，促进养猪业的安全和健康发展。
例6：管理前沿
随着人们收入水平日益提高与城镇化水平快速发展，鸡肉食品的消费在社会居民总肉食消费中所占 比重持续提高，已成为我国仅次猪肉的第二大消费肉类，因此我国肉鸡行业也随之蓬勃发展。为实现我国肉鸡行 业可持续发展，本文介绍了我国养鸡业发展的现状：鸡肉产品数量持续上升，占肉类消费比例也逐年稳步提升，肉 鸡养殖也基本上告别了传统的由农民以散养主导的经营方式，逐渐走向了集约化、大规模养殖，肉鸡行业在总体 上步入了专业化的高速发展阶段；简述了国外养鸡业发展的 3 大模式：大型厂房化养殖模式、适度规模经营养殖 模式、集约化经营养殖模式；展示了我国养鸡业未来发展的趋势：“公司 + 农户”模式将是我国肉鸡行业发展的主体形式，肉鸡产业信息化溯源平台的建立，适时出栏对成本控制的经济效益提高。
