投稿须知

《资源开发与市场》是由四川省科学技术厅主管，四川省自然资源科学研究院主办，四川资源开发与市场杂志有限公司编辑、出版、发行的一份综合性学术期刊，重点刊登国内自然与社会经济资源方面的科学理论成果，资源与环境、资源管理、资源开发利用与保护等创新性科研成果，服务对象主要为从事资源、环境、经济研究的科研人员、高校师生和政府工作人员。

1.来稿选题范围
本刊主要刊登具有较高创新性和研究水平的原创性学术论文，以及能够反映学科最新发展状况的文献综述。来稿应观点明确、论据充分、数据真实可靠、层次分明、文理通顺。
2.稿件要求
（1）论文正标题不超过28个汉字，超过28字可用副标题；正文中各级标题不超过15字，正文只保留至三级标题。论文字符数（计空格）不能低于10000。中文摘要250－300个字，关键词4－8个；英文摘要需与中文摘要对应，一般不超过300个单词。
（2）论文编写格式按照GB7713－87（《科学技术报告、学位论文和学术论文的编写格式》），采用阿拉伯数字分级编号，一般包括：引言、研究方法和数据来源、结果及分析、结论与讨论四大部分。注意容易混淆的外文字母的文种、大小写、正斜体及上下角标的正确书写。文中外国人名统一为英文。文中外文专业术语首次出现时，标注在中文名称之后。
（3）投稿注意事项：本刊采用期刊协同采编系统，请作者在作者入口注册并投稿。来稿请发word、wps格式文档，并请检查能否正常打开。稿件须指明联系人，并留下导师和联系人姓名、电话、邮件等信息。
数据、图形、图例、表格、量和单位、参考文献具体说明如下：
数据真实、准确、可靠、时效性强，数字小数点位数除特殊情况外一般情况下不超过3位，位数偏多时采用“三位分节法”分开，数据使用须符合国家有关保密的规定。
图片具有自明性，切忌与表格或文字表达重复。每幅图应有图序和图名，图序用阿拉伯数字连续编号，图名应简明准确。曲线图（定量图）要求线条平滑、粗细均匀并注明坐标所表示的量，幅面以横坐标8cm，纵坐标6cm为宜；示意图要求清晰可辨、大小适中；彩色图片要求300-600像素/英寸、黑白图片要求150-300像素/英寸以上，请单独提供高精度的.JPG或.TIFF格式文件。需要特别说明的是，论文尽量少用世界、全国地图，能用表或文字表达的尽量用表或文字表达；如确须使用世界、全国地图的，必须使用国家自然资源部或国家测绘地理信息局标准地图底图（纵版）（http://bzdt.nasg.gov.cn/index.jsp），并在图题下注明“注：基于中华人民共和国自然资源部（或国家测绘地理信息局）标准地图服务网站GS(xxxx)xxxx号标准地图制作，底图边界无修改。” ，注意不要缺失“东海诸岛、南海诸岛、九段线、藏南地区、海南省省界线、中国与塔吉克斯坦尚未划定的边界线”等。 
表格应有表序和表名，表序用阿拉伯数字连续编号，表名应简明准确。表格采用省三线表，必要时可加辅助线。表中参数应标明量和单位，若有表注，请标注在表底线下左侧。
量和单位的用法按照GB3100－3102，量、单位及符号的使用应符合国际标准和国家标准，统一使用国际标准单位的英文缩写。
参考文献著录规则以GB/T7714－2023为准，文后参考文献不能重复出现。参考文献不要使用脚注、尾注或域的形式，直接附在论文正文之后。
3.投稿约定
（1）论文须是在中外文正式刊物上未公开发表的论文。严禁一稿多投、重复内容多次投稿、不同文种重复投稿以及一稿多发。一旦发现上述情况，本刊将作退稿处理。
（2）本刊实行“负责编辑初审－同行专家复审－主编终审”的审稿制度，审稿周期30－60个工作日左右。在任何一个审稿阶段，作者都可以主动通知编辑部要求撤稿，但不得在稿件审稿阶段内未声明撤稿即向第三方投送，声明撤稿以后方可将稿件投向其他期刊。
（3）在稿件的退修过程中，期刊将以作者返回修改稿日期作为投稿日期。
（4）文责有论文作者自负。期刊编辑有权对稿件做技术性、文字性修改，在征得作者同意后可以进行实质内容的修改。
（5）论文刊出后，论文作者须承担文章内容及其影响的责任。有多个署名作者的文稿，第一作者是直接责任者；如果第一作者不具备承担文责的资历或能力，由该文通讯作者承担相应责任。
（6）论文刊出后，该文不得以中文或其他文种文字在其他期刊或其他公开出版物(包括但不限于纸质、光盘、网络等各种介质、媒体)上再次发表，论文作者汇编个人作品(含网页)或文集需要使用该文及其版式请注明出处。
（7） 所有稿件的电子文档本刊将永久保留，但本刊不承担相应的保管责任，请作者投稿时务必制作备份。
（8）论文发表后酌致稿费。论文发表后本刊赠送若干本当期杂志，作者如有额外需要请提前说明。
（9）本刊已加入中国知网（CNKI）、万方、维普、人大复印资料、超星、JST、CA等国内外知名数据库和检索系统。本刊所付稿酬包含论文数字化版著作权使用费，不再另付。凡向本刊投稿的作者，即表示其同意本刊将其稿件纳入以上数据库，不同意者请勿投稿本刊。
（10）论文一经录用，论文的数字化复制权、发行权、汇编权及信息网络传播权即转让与四川资源开发与市场杂志有限公司使用。
4.稿件收费
（1）论文审稿费：100元/篇。
（2）论文发表费（发表费）：450元/版（页），使用彩图的论文，整版彩图收费800元、半版收费400元。论文中图片如能使用黑白图的，请尽量改为使用黑白图。
[bookmark: _GoBack]5.稿件处理流程
（1）投稿、收稿与初审：本刊不接收纸质稿件，请发电子稿件到本刊期刊协同采编系统，投稿成功后1－3个工作日作者会收到回复，未收到回复请致电确认收稿情况，未通过初审的稿件将收到退稿通知。
（2）外审：审稿费确认收到后，由负责编辑送交专家进行双向匿名审稿。退修的稿件经作者修改完善后再送原专家评审。
（3）终审：主编对通过专家复审的稿件进行审查，决定稿件采用、退修或退稿。稿件退修意见由主编或负责编辑反馈给作者，稿件退稿意见由负责编辑反馈给作者。决定采用的稿件，由主编安排刊期并由负责编辑发出“初步用稿通知”。
（4）作者收到该通知后尽快返回终稿和缴纳论文发表费。收到论文发表费后，由财务老师开具电子发票给作者，并通过顺丰快递将正式用稿通知寄给作者。
（5）组稿出版：本刊对拟发表稿件进行编辑、加工，在中国知网（CNKI）进行网络首发，发表稿件在校对时须请作者在定稿前校对一次。
